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CONSELL DE DISTRICTE DE SANT ANDREU 
 
SESSIÓ ORDINÀRIA DE 24 D’OCTUBRE DE 2023 

 
 

ACTA 
 
Número: 4 
 
A la Sala Andreu Cortinas del Districte de Sant Andreu, el 24 d’octubre de 2023, s’hi 
reuneix el Plenari del Consell de Districte en sessió ordinària, sota la presidència de l’Ilm. 
Sr. Ernest Maragall i Mira. Hi concorren l’Ima. Sra. Marta Villlanueva Cendan i les Sres. i 
Srs. Antonio Fortes Gutiérrez (GMD PSC), Isabel Loscos Viñals (GMD PSC), David 
Paredes Pelejà (GMD PSC), María Rosa Ciurana Díez (GMD PSC), Felipe Martínez Ribera 
(GMD PSC), David Cadenas Sánchez (GMD BnC), Ana Aroca Donato (GMD BnC), 
Encarna Guerrero Egea (GMC BnC), Ruth Ana Gabriel Zarco (GMD BnC), David Langa 
Corbalán (GMD BnC), María Ximena Gadea Pintos (JxCat(TxBcn)), Jaume Tomàs 
Claramunt (JxCat(TxBcn)), Xavier de la Cruz Sala (JxCat(TxBcn)), Carlos Rodríguez 
Escuredo (GMD ERC), Montserrat Reyes Mestre (GMD ERC), Marc Hernàndez Hernàndez 
(GMD ERC), Òscar Lupiañez Garcia (GMD PP), Nicolás-Santiago Romero Granados (GMD 
PP) i María del Mar Buscá Rey (GMD VOX) assistits per la secretària, Sra. Lourdes 
Hurtado Torralba, que certifica. 
 
Constatada l’existència de quòrum legal, la Presidència obre la sessió a les 18 hores. 
 
El Consell de Districte de Sant Andreu, en sessió de 24 d’octubre de 2023. 
 
1. Presa de possessió de l’Im. Sr. Ernest Maragall i Mira com a president del Consell de 

Districte de Sant Andreu, segons nomenament per Decret de l’Alcaldia de 21 de 
setembre de 2023. 
 
L’Im. Sr. Ernest Maragall i Mira promet el càrrec per imperatiu legal. 

 
2. Presa de possessió del Sr. David Langa Corbalan com a membre del Consell de Districte 

de Sant Andreu, segons nomenament per Decret de l’Alcaldia de 6 de setembre de 
2023. 
  
El Sr. David Langa Corbalan, de GMD BnC, promet el càrrec per imperatiu legal. 

 
A. Aprovació de l’acta de la sessió anterior de 12 de setembre de 2023. 

 
S’aprova per unanimitat. 
 
B. Part informativa: 
 
1. Resta assabentat del despatx d’ofici. 

 
2. Resta assabentat de la resolució de la regidora del Districte de data 12 de setembre de 

2023, de nomenament dels membres de la Comissió de Govern del Districte. 

 
3. Resta assabentat de la constitució dels grups polítics municipals.  

 
4. Resta assabentat de la composició de la Junta de Portaveus, resolució de la regidora del 

Districte de data 12 de setembre de 2023. 
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5. Resta assabentat de les resolució de la regidora del Districte de data 12 de setembre de 
2023, per la qual s’estableix el règim de dedicació dels membres del Consell de Districte.  

 
6. Resta assabentat de la resolució de la regidora del Districte de data 12 de setembre de 

2023 de la integració en els consells de barri dels consellers/es de Districte designats per 
cadascun dels grups polítics municipals.  

 
7. Resta assabentat del Cartipàs Municipal en document únic.  

 
8. Informe de la regidora del districte.  

 
La Regidora informa. 
 
C. Part decisòria: 

 
1. Proposar a l’Alcaldia el nomenament del vicepresident/a del Consell del Districte de Sant 

Andreu, de conformitat amb allò disposat a l’art. 15 de les Normes reguladores del 
funcionament dels districtes.  

 
El president anuncia que aquesta votació es farà per grup. 

 
Pel GMDVOX, María del Mar Buscá Rey manifesta que es presenta ella com a 
vicepresidenta del Consell. 

 
Pel GMDPP, Òscar Lupiañez Garcia diu que no presenten candidatura. 
 
Pel GMDERC, Carlos Rodriguez Escuredo, expressa que no presenten candidatura. 
 
Pel GMDJxCat(TxBcn), María Ximena Gadea Pintos, fa saber que no presenten   
candidatura. 

 
Pel GMDBnC, David Cadenas Sánchez comunica que proposen a la consellera Encarna 
Guerrero Egea. 
 
Pel GMDPSC, David Paredes Pelejà manifesta que no proposen cap candidatura. 

 
El president dona pas a la votació, els grups GMDERC, GMDBnC i GMDPSC voten a la 
consellera Encarna Guerrero Egea, el GMDVOX vota a la consellera María del Mar 
Buscá Rey i els grups GMDPP i GMDJxCat(TxBcn) voten abstenció. 
 
El president felicita a la nova vicepresidenta. 

 
2. Constituir, de conformitat amb allò previst a l’art. 32 de les Normes reguladores del 

funcionament dels districtes, les comissions consultives de govern de caràcter consultiu i 
designació dels seus membres.  
 

3. Crear els Consells Sectorials del Districte de Sant Andreu, del Districte, d’acord amb la 
proposta elevada per la Comissió de Govern i l’article 48 de les Normes Reguladores del 
funcionament dels districtes. 
 

4. Informar favorablement de l’aprovació inicial, de conformitat amb l'article 68.1 a) de la 
Carta Municipal de Barcelona, el Pla Especial Urbanístic per a la regulació de dipòsits 
antiinundació i antidescàrrega del sistema unitari a Barcelona, d'iniciativa pública. 
EXPOSAR-LO al públic pel termini d'un mes. SOTMETRE'L al Consell Municipal per a la 
seva aprovació definitiva i DONAR -NE compte a la Comissió d'Ecologia, Urbanisme, 
Infraestructures i Mobilitat. Expedient 23PL16967. 
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S’aprova amb els vots favorables del GMD PP, GMD ERC, GMD JxCat(TxBcn), GMD 
BnC, GMD PSC i l’abstenció del GMD VOX. 

 
5. Informar favorablement de l’aprovació inicial, de conformitat amb l'article 68.1 a) de la 

Carta Municipal de Barcelona, el Pla Especial Urbanístic per a la implantació o ampliació 
d'equipaments funeraris a la Ciutat de Barcelona, d'acord amb les determinacions de 
l'informe de la Direcció de Serveis de Planejament i la Direcció d'Actuació Urbanística 
que consta a l'expedient i a efectes de motivació s'incorpora a aquest acord; EXPOSAR-
LO al públic pel termini d'un mes. PRORROGAR la suspensió acordada per la Comissió 
de Govern en sessió de 30 de juny de 2022 (BOPB d'1 de juliol de 2022), de conformitat 
amb l'article 73.2 del Text Refós de la Llei d'Urbanisme, aprovat pel Decret Legislatiu 
1/2010 de 3 d'agost (en endavant TRLU), en l'àmbit grafiat en el plànol de suspensió, i 
d'acord amb les determinacions de l'informe de la Direcció de Serveis de Planejament i 
de la Direcció de Serveis d'Actuació Urbanística, que consta a l'expedient i a efectes de 
motivació s'incorpora a aquest acord; EXCLOURE de la suspensió les sol.licituds de 
llicència i/o comunicats d'activitats de serveis funeraris que estiguin emparats en un 
planejament urbanístic; EXCLOURE, també, de la suspensió, les sol.licituds 
d'atorgament de llicències per a l'obertura, la instal.lació o l'ampliació d'activitats, i la 
comunicació prèvia a l'exercici de les activitats, vinculades a obres amb llicència 
concedida o comunicat admès amb anterioritat a l'executivitat de l'acord de suspensió 
potestativa pr èvia, així com les obres que se sol.licitin amb posterioritat a aquesta data 
respecte d'activitats ja autoritzades o excloses de suspensi ó; DETERMINAR que l'àmbit 
de suspensió és el delimitat i grafiat en el plànol de suspensió que figura en l'expedient, 
elaborat de conformitat amb el punt 3 de l'esmentat article 73 del TRLUC; 
DETERMINAR, també, a l'empara de l'article 74.1 de l'esmentat text legal, que el termini 
de suspensió serà, com a màxim, de dos anys a comptar des de la publicació al BOPB 
de l'acord de suspensió potestativa prèvia; PRECISAR, de conformitat amb l'article 102.4 
del Reglament de la Llei d'Urbanisme que es podran tramitar instruments o atorgar 
llicències fonamentades en el règim vigent que siguin compatibles amb les 
determinacions del nou planejament que s'aprova inicialment; i PUBLICAR el present 
acord en el Butlletí de la Província de Barcelona. SOTMETRE'L al Consell Municipal per 
a la seva aprovació definitiva i DONAR-NE compte a la Comissió d'Ecologia, Urbanisme, 
Infraestructures i Mobilitat. Expedient 22PL16927. 

 
S’aprova amb els vots favorables del GMD PP, GMD BnC, GMD PSC i l’abstenció del 
GMD VOX, GMD ERC i GMD JxCat(TxBcn). 

 
6. Informar favorablement de l’aprovació  inicial, de conformitat amb l'article 68.1 a) de la 

Carta Municipal de Barcelona, la Modificació Puntual dels Plans especials de protecció 
del patrimoni arquitectònic, històric i artístic de la ciutat de Barcelona, d'iniciativa pública. 
EXPOSAR-LA al públic pel termini d'un mes. SUSPENDRE, de conformitat amb l'article 
73 del Text refós de la Llei d'Urbanisme aprovat pel Decret legislatiu 1/2010, de 3 d'agost 
(TRLU), i d'acord amb les determinacions de l'informe conjunt de la Direcció de Serveis 
de Planejament i de la Direcció de Serveis d'Actuació Urbanística que consta a 
l'expedient i a efectes de motivació s'incorpora al present acord, la tramitació de plans 
urbanístics derivats concrets, així com l'atorgament de llicències i/o comunicats i/o 
assabentats en els termes que es detallen en el quadre "Abast de la suspensió de les 
llicències i/o comunicats per a la tramitació i aprovació de la Modificació Puntual dels 
Plans especials de protecció del patrimoni arquitectònic, històric i artístic de la ciutat de 
Barcelona". EXCLOURE d'aquesta suspensió l'atorgament de llicències d'obres 
sol.licitades, i els comunicats i assabentats presentats amb anterioritat a l'entrada en 
vigor d'aquest acord. DETERMINAR que els àmbits de suspensió són els delimitats i 
grafiats en el plànol de suspensió que figura a l'expedient, elaborat de conformitat amb el 
punt 3 de l'esmentat article 73 TRLU. PRECISAR que, a l'empara de l'article 74 TRLUC, 
el termini de suspensió serà com a màxim de dos anys a comptar des de la publicació 
d'aquest acord al Butlletí Oficial de la Prov íncia de Barcelona; PRECISAR, de 
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conformitat amb l'article 102.4 del Reglament de la Llei d'Urbanisme que, no obstant 
això, es podran tramitar instruments o atorgar llicències fonamentades en el règim vigent 
que siguin compatibles amb les determinacions del nou planejament que s'aprova 
inicialment. PUBLICAR el present acord en el BOPB. DONAR-NE compte a la Comissió 
d'Ecologia, Urbanisme, Infraestructures i Mobilitat. SOTMETRE'L al Consell Municipal 
per a la seva aprovació definitiva. Expedient 22PL16946. 

 
S’aprova amb els vots favorables del GMD PP, GMD ERC, GMD JxCat(TxBcn), GMD 
BnC, GMD PSC i l’abstenció del GMD VOX. 

 
7. Informar favorablement de l’aprovació inicial, de conformitat amb l’article 68.1 a) de la 

Carta Municipal de Barcelona, el Pla especial urbanístic per a l’adequació de l’edifici de 
l’escola Molí de Finestrelles situada al carrer Guardiola i Feliu número 9, del municipi de 
Barcelona, al districte de Sant Andreu, d’iniciativa pública, promogut pel Consorci 
d’Educació de Barcelona. EXPOSAR-LO al públic pel termini d’un mes. SOTMETRE’L al 
Consell Municipal per a la seva aprovació definitiva i DONAR-NE compte a la Comissió 
d’Ecologia, Urbanisme, Infraestructures i Mobilitat. Expedient 22PL16963. 

 
S’aprova per unanimitat. 
 

8. Informar favorablement de l’aprovació inicial, de conformitat amb l'article 68.1 a) de la 
Carta Municipal de Barcelona, la Modificació puntual del Pla especial urbanístic 
d'ordenació de les activitats de pública  concurrència, comerços alimentaris, serveis 
turístics i altres activitats a l'àmbit delimitat a l'entorn del carrer Gran de Sant Andreu, 
d'iniciativa municipal. EXPOSAR-LA al públic pel termini d'un mes. SOTMETRE'LA al 
Consell Municipal per a la seva provació definitiva i DONAR-NE compte a la Comissió 
d'Ecologia, Urbanisme, Infraestructures i Mobilitat. Expedient 23PL16981. 

 
S’aprova per unanimitat. 

 
9. Informar favorablement de l’aprovació inicial, de conformitat amb l'article 68.1 a) de la 

Carta Municipal de Barcelona, el Pla especial urbanístic i de millora urbana per a la 
regulació de l’ampliació de l’equipament i docent situat al Passeig de Mollerussa, 1 I 3, 
d’iniciativa pública, promogut pel Consorci d’Educació de Barcelona; EXPOSAR-LO al 
públic pel termini d’un mes. SOTMETRE’L al Consell Municipal per a la seva aprovació 
definitiva i DONAR-NE compte a la Comissió d’Ecologia, Urbanisme, Infraestructures i 
Mobilitat. Expedient 23PL16989. 

 
S’aprova per unanimitat. 

 
10. Informar favorablement de l’aprovació inicial, de conformitat amb l'article 68.1 a) de la 

Carta Municipal de Barcelona, el Pla especial urbanístic i de millora urbana per a la 
regulació de l'equipament situat al carrer Hondures 26-30, al districte de Sant Andreu, 
d'iniciativa pública. EXPOSAR-LO al públic pel termini d'un mes. SOTMETRE'L al 
Consell Municipal per a la seva aprovació definitiva i DONAR-NE compte a la Comissió 
d'Ecologia, Urbanisme, Infraestructures i Mobilitat. Expedient 23PL16994. 

 
S’aprova amb els vots de GMD PP, GMD ERC, GMD JxCat(TxBcn), GMD BnC, GMD 
PSC i el vot desfavorable de VOX. 

 
D. Part d’impuls i control: 
 
1. Proposicions 
 
1.1. Presentada pel GMD VOX 
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El plenario del Consejo Municipal de Sant Andreu acuerda instar al Ayuntamiento de 
Barcelona a que eleve al Administrador de Infraestructuras Ferroviarias ADIF la necesidad 
de tomar las medidas pertinentes encaminadas a impulsar una mejora de la estación de 
Fabra i Puig para adaptarse a las necesidades de los usuarios con movilidada reducida. 
 
No s’aprova amb els vots favorables del GMD VOX i GMD PP i els vots desfavorables del 
GMD ERC, GMD JxCat(TxBcn), GMD BnC i GMD PSC. 
 
1.2. Presentada pel GMD ERC 

 
Instem al Districte de Sant Andreu que elabori un pla de mobilitat integral de tot el districte, 
un cop finalitzats els plans parcials que s’estan treballant actualment, considerant tots els 
reptes presents i futurs del territori, així com les millores en transport públic, comunitari i 
sostenible. 
 
S’aprova amb els vots favorables del GMD ERC, GMD PP, GMD JxCat(TxBcn), GMD BnC i 
GMD PSC i l’abstenció del GMD VOX. 

 
1.3. Presentada pel GMD JxCat (TxBcn) 
 

Que el govern del districte de Sant Andreu aturi de manera immediata el sistema de recollida 
«Porta a Porta» a Sant Andreu de Palomar, donat que després de 29 mesos de 
implementació és palès que amb altres sistemes menys disruptius per a la qualitat de vida 
del veïnat s’arriba al mateix percentatge o superior de reciclatge que marquen les directives 
europees. 

 
No s’aprova amb els favorables del GMD JxCat(TxBcn), GMD VOX, GMD PP i els vots 
desfavorables del GMD ERC, GMD BnC i GMD PSC. 

 
1.4. Presentada pel GMD BnC 

Que el govern del Districte: 
 
1. Asseguri que la urbanització actual del carrer Otger i del carrer Sant Adrià no contemplarà 
el pas de vehicles motoritzats, excepte serveis i veïnes, garantint l'ús ciutadà de l'espai, 
augmentant el verd i continuant així la lluita contra l’emergència climàtica. 
 
2. Convoqui el grup de treball creat per consensuar amb les entitats impulsores la redacció 
final del projecte executiu del Carrer Otger i Carrer Sant Adrià. 
 
3. Elabori una proposta al llarg del 2024 per la transformació dels carrers Riera de Sant 
Andreu i Rubén Dario en vies més segures per a la mobilitat a Sant Andreu, a partir d’un 
procés de consultes amb les persones i associacions interessades. 
 
S’aprova amb els vots favorables de GMD BnC, GMD ERC, GMD JxCat(TxBcn) i GMD PSC 
i l’abstenció del GMD VOX i GMD PP. 

 
2. Precs 
 
2.1. Presentat pel GMD VOX 

 
Que se solicite al Ayuntamiento de Barcelona Informe del Plan de revisión,mantenimiento y 
fumigación del arbolado para el próximo año, indicando detalladamente la periodicidad de 
revisión de árboles y el número de palmeras que se deben talar en nuestro distrito por parte 
de Parques y Jardines. 
 
No s’accepta. 
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2.2. Presentat pel GMD ERC 

 
Que a la propera Comissió d’Equipament del Pavelló Camp de la ferro s’exposin les 
actuacions a prendre per fer front a les altes temperatures de l’equipament juntament amb el 
calendari previst pel Districte de Sant Andreu per solventar els problemes de climatització 
del Pavelló Municipal del Camp de la ferro a fi i efecte de garantir la practica segura i 
saludable de l’esport i l’activitat física. 
  
S’accepta. 

 
2.3. Presentat pel GMD ERC 

 
Que el Districte Sant Andreu elabori en el termini de tres mesos un informe del funcionament 
dels diferents refugis climàtics del districte durant l’estiu 2023, així com se’ns informi de les 
diferents incidències ocasionades i el temps que ha durat dita incidència. 
 
S’accepta. 
 
2.4. Presentat pel GMD JxCat (TxBcn) 

 
Que el govern del Districte de Sant Andreu, presenti un calendari de la comissió per a la 
promoció de la protecció física de la Capella del Sant crist dels Segadors, en un termini 
entre quatre i vuit mesos a partir d’avui mateix. 
 
S’accepta. 
 
2.5. Presentat pel GMD JxCat (TxBcn) 

 
Que el govern del districte de Sant Andreu presenti l’ampliació del programa “EXTRA, 
EXTRA!” o la creació d’un programa similar per a les vacances de Nadal, tot comptant amb 
el teixit cultural i de lleure de cada territori, per tal de facilitar la conciliació laboral i familiar 
de les famílies que en gaudeixin, tot oferint un espai lúdic, generador de comunitat i 
compensador de les desigualtats. Aquesta ampliació es portarà a terme en tots els barris 

que actualment formen part del Pla de Barris. 
 
S’accepta. 

 
2.6. Presentat pel GMD BnC 

 
Instem al Districte de Sant Andreu a presentar, en el termini d’un mes, un resum 
d’actuacions del programa de Regeneració Urbana al Districte, que inclogui el calendari 
d’inspeccions i actuacions als Jardisn Massana, amb la previsió pressupostària per aquest 
àmbit, així com les actuacions previstes a la Trinitat Vella, també amb pressupost i calendari.  
 
S’accepta. 
 
3. Preguntes 
 
3.1. Presentada pel GMD VOX 

 
¿Cuáles son los criterios en los que se basa el Ayuntamiento para decidir qué pintadas se 
limpian y cuáles no y por qué contraviene su propio plan? 
 
S’informa. 
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3.2. Presentada pel GMD BnC 
 
- Quines són les dates previstes per a les portes obertes i entregues de claus de les 
promocions ja acabades (Casernes edifici C i Porta Trinitat), i les dates previstes d’inici 
d’obra de les promocions de la Presó Trinitat Vella (edifici 18.01), de l’edifici A de Casernes, 
i dels dos edificis de l’Operador Metropolità (HMB). 
 
S’informa. 
 
No havent-hi altres assumptes per tractar, la Presidència aixeca la sessió a las 21:15 hores. 
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